

贵港日报

GUIGANG RIBAO

贵港日报社出版 国内统一连续出版物号：CN 45-0013

2022年1月

9

星期日

辛丑年十二月初七

第9346期

(总第9860期)

今日4版

习近平向毛里塔尼亚总统加兹瓦尼致慰问电

新华社北京1月8日电 1月8日,国家主席习近平致电毛里塔尼亚总统加兹瓦尼,就加兹瓦尼感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知加兹瓦尼总统感染新冠病毒,我谨向你表示慰问,祝你早日康复。中国政府和中国人民坚定支持毛里塔尼亚政府和人民抗击疫情,相信在加兹瓦尼总统领导下,毛里塔尼亚一定能早日战胜疫情。

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：
一、免去张迎红的中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特命全权大使职务；任命闫文滨为中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特命全权大使。

二、免去桂从友的中华人民共和国驻瑞典特命全权大使职务；任命崔爱民为中华人民共和国驻瑞典特命全权大使。
三、免去吴玺(女)的中华人民共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使职务；任命王小龙为中华人民共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使。

强龙头 壮筋骨 筑暖巢 我市工业振兴打出“组合拳”

本报讯(记者张思)2021年,我市坚持“政策为大、项目为王、环境为本、创新为要”,实施“五大战略”,推进“五大振兴”,集中力量培龙头、强筋骨、筑暖巢,工业振兴打出“组合拳”,取得显著成效。据统计,前11月全市规模以上工业总产值同比增长14.3%,规模以上工业增加值同比增长4.4%。

强龙头。我市出台推进工业振兴五年行动方案,明确实施企业培育壮大行动。聚焦产值排名全市前100规模以上工业企业,指导企业加强技术提升、稳步扩大产能;发挥政府财政资金引导带动作用,组织企业申报工业龙头、制造业单项冠军、专精特新“小巨人”等,推动华润水泥(平南)、金源化工、东海木业等5家企业获评“2021年广西工业龙头”,推动嘉龙海杰、国宏智鸿2家企业获国家“小巨人”认定。2021年9月,贵钢集团首次荣登中国民营企业500强榜单,成为

我市首家进入中国民营企业500强企业。

壮筋骨。我市紧盯“双百双新”“千企技改”等重点项目,推动修正药业、西江乳业、闽桂木业、豪博新材料等8个“双百双新”项目实现开工建设;推动桥圩羽绒谷项目一期、新宇电气、汉邦木业、绿源电动车、奕安泰药业等8个“双百双新”项目竣工投产,累计完成“双百双新”项目投资65.3亿元,完成自治区下达任务的107%。推动134个项目列入自治区级“千企技改”培育库,入库数量排名全区第三。建立《贵港市名优工业产品推荐目录》,推动群星电缆、大众船厂、桂升电力、乳泉液酒业等15家企业进入自治区“专精特新”中小企业培育库。

筑暖巢。我市制定千亿元园区建设培育方案,推动覃塘产业园列入自治区千亿元园区培育清单;印发《关于贵港市推进十个特色工业园区建设五年行动方案》,着力抓好中国-东盟新能源汽车生产基地、中国(贵港)纺织服装时尚新区等特色园区60个重点推进的产业园区及配套项目;推进“八个一”配套建设项目66个;推进园区基础设施项目274个,累计完成园区基础设施及标房建设投资56.7亿元,建成标准厂房160万平方米,完成自治区下达目标的168.4%。2021年,中国(贵港)纺织服装时尚新区获中纺联授予“全国纺织产业转移试点园区”称号,是全国获此称号的两个园区之一。

我还推进电力市场化交易,新增152家企业准入电力直接交易,为企业节省电价成本约2.2亿元;指导企业申报自治区“千企技改”、竣工投产奖励、技改贷等,推动9个园区基础设施项目获得自治区产业园区专项债资金13.8亿元,推动51个项目获得自治区资金补助,争取上级资金2.36亿元,累计投放“桂惠贷”123.8亿元,惠及企业7770家,有效帮助企业纾困解难、提质增效。

实施“五大战略” 推进“五大振兴”
——走过2021



1月6日,史丹利化肥贵港有限公司工人在化肥仓储车间准备化肥。

为了保障春耕春耕肥料供应充足,连日来,史丹利化肥贵港有限公司逐渐加大化肥生产和储备力度,目前公司每天产能达1500吨以上。(首席记者张庆杰摄)

我市生态环境保护工作取得良好成效

本报讯(见习记者黄柱玲)近日,市生态环境局召开新闻发布会,介绍市生态环境局2021年的工作情况并回答记者提问。

据介绍,2021年,市生态环境局以生态环境质量全面改善为核心,推动责任落实、部门履职,深入打好污染防治攻坚战,实行“三个最严”措施,以扬尘和臭氧污染为重点,强化部门配合,联防联控,年内累计启动应急响应

14次共43天,加强管控15次共24天。截至上月28日,优良天数占比为94.7%,PM2.5累计平均浓度为28微克/立方米。加强工业企业污水排放管控,加强入河排污口监督管理,开展散货码头清理整治,强化黑臭水体整治,深入开展农村生活污水治理,加快推进饮用水水源地保护区划定工作和风险评估,落实暂不开发利用

污染地块环境风险管控,全市污染地块安全利用率为100%。第二轮中央环境保护督察反馈问题整改初见成效,在环评审批提速增效、优化营商环境执法方式、加强固体废物环境管理、推进自然环境保护工作、深化生态环境领域改革等方面的工作均取得实质性进展。

2021年,我市主要江河断面水质达标率和城镇集中式饮用水

源地水质达标率均达100%。其中,1-11月我市国家地表水考核断面水环境质量在全国333个地级及以上城市排名第16名,自2019年排名以来连年位居全国前30名,全市生态环境质量稳中向好。

贵港 新闻发布

我市10个集体获命名为“广西青年文明号”

本报讯(记者欧钰宇)近日,《共青团广西区委关于命名2019-2020年度广西青年文明号集体的决定》公布,我市港北区税务局第一税务分局、市公安局桥圩派出所、贵港海事局政务中心、港北区人民检察院第一检察部、桂平市人民医院神经内科、广西北部湾投资集团有限公司沿海高速公路分公司浦北管理木梓收费站、太平天国金田起义旧址、平南县龚州消防救援站、市公安局江南派出所和平南县公安局燕湖派出所10个集体光荣上榜。

据了解,此次命名表彰由共青团广西区委根据《广西青年文明号活动管理办法》规定,经综合考察、择优遴选、社会公示,最终决定命名226个集体为2019-2020年度广西青年文明号集体。这些集体政治素质好、职业道德好、职业技能好、工作作风好、岗位业绩好,在政务服务、商业服务、社会服务等领域的窗口岗位、一线单位、服务平台开展了有形有效的创建活动,作出了“青年文明号、青春心向党”的响亮回答。

去年,全市各级纪检监察机关深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,把纠“四风”树新风作为应变局、开新局的切入点,坚持“三不”一体推进,不断提升作风建设治理效能,为“十四五”开好局起好步提供了有力保障。

坚持严的主基调,强化“不敢”的震慑

“港南区公安分局东津派出所所长刘强向贵港市港南公安分局原党委书记、局长行贿的问题……”“桂平市市场监督管理局原党组书记、局长黄达泉违反中央八项规定精神和廉洁纪律问题……”去年中秋前夕,市纪委监委在纪检监察网(微信公众号)公开曝光了2起违反中央八项规定典型案例,持续释放出驰而不息纠“四风”树新风的强烈信号。

去年,市纪委监委坚持从政治上认识和把握在新起点上加强作风建设的重要意义,把纠“四风”树新风作为2021年全市十项重点任务之一来推进,以专项监督为抓手,做实做细日常监督,对“四风”问题露头就打,从严监督执纪问责,并对查处的违反中央八项规定精神问题典型案例一律通报曝光,强化“不敢”的震慑。

纠树并举 扎牢制度“笼子”

——市纪委监委纠“四风”树新风为“十四五”开好局提供有力保障

甘兆勇 李锦梅 瞿洋洋

市纪委监委结合中央巡视反馈问题整改、日常监督检查发现的易发多发问题,在全市开展了违规发放津补贴、公车管理使用突出问题、公职人员酒驾和公务接待等专项整治活动,坚决防止“四风”问题反弹回潮。据悉,去年全市共查处违反中央八项规定精神问题165起,处理262人,其中给予党纪政务处分178人,政治生态持续净化,党风政风焕然一新。

堵塞制度漏洞,扎紧“不能”的笼子

“你们单位有些公车办理了报废手续,怎么加油卡还没有办理注销?”去年8月,市纪委监委驻市交通运输局纪检监察组到市交

通运输局开展公务用车使用情况专项监督检查时发现问题严肃指出,并对相关负责人进行谈话提醒,要求立即整改完善公车使用管理制度。

为促进作风建设制度化、规范化,从源头上预防“四风”问题出现,市纪委监委对党的十九大以来查处的典型案例进行全面梳理,对案件中违反中央八项规定精神和“四风”典型问题进行深入剖析,分析研判新动向新表现,对反复出现、普遍发生的共性问题,注重从源头上找原因、补短板,堵塞漏洞、规范权力运行和制约监督。

去年,市纪委监委在开展教育、卫生健康系统纠“四风”树新风专项行动中,针对排查出的作风建设方面制度漏洞和薄弱环节,

制定并完善了《贵港市中小学校“三重一大”决策制度实施办法(试行)》等相关规章制度55个,进一步扎紧了制度的“笼子”。

坚持纠树并举,增强“不想”的自觉

市纪委监委在强化干部思想教育上下足功夫,坚持纠树并举,形成内外畅通、良性循环的社会氛围,最终使“不想”成为习惯和行动自觉。

市纪委监委结合党史学习教育,积极推进党员领导干部家庭家教家风建设,通过开展廉政家访活动,引导党员领导干部严格家教家风,做到廉洁修身、廉洁齐家,示范带动广大党员干部发扬新风正气。

此外,市纪委监委还把监督与促进干事结合起来,制定了《贵港市纪委监委失实检举控告澄清工作制度(试行)》,严查诬告陷害行为,及时为受到不实检举控告的干部澄清正名,为担当者撑腰鼓劲,营造良好的干事创业氛围,大力倡导新风正气。据悉,去年全市各级纪检监察机关为37名受到不实反映的干部(单位)澄清正名,在县乡领导班子换届中,对3名处分影响期满后的科级领导提拔重用。

市领导到桂平市调研督查疫情防控工作

本报讯(记者张思 通讯员李锦梅)1月6日,市委常委、市纪委书记、市监委主任蒋建伟到桂平市调研督查疫情防控工作,对检查发现的问题向相关单位责任人提出整改意见和建议,督促其立行立改。

蒋建伟一行采取“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待、直奔基层、直奔现场”的形式,先后到桂平高铁站、通泰汽车客运中心、桂平市人民医院等重点场所,对人员管理、测温亮码、清洁消毒、应急处置、防控宣传等疫情防控工作落实情况开展检查。蒋建伟指出,春

节将至,外出务工人员返乡、人员流动性加大,疫情输入和传播风险进一步加大。各级各部门要始终绷紧疫情防控这根弦,严格落实属地、部门、单位和个人“四方责任”;要不折不扣落实广西公共聚集场所防控、返桂来桂人员健康管理“十严格”等疫情防控措施;要完善人防、物防、技防体系,第一时间查找风险、发现问题、堵塞漏洞、消除隐患,有效推动疫情防控措施落到实处,做到守土有责、守土负责、守土尽责;要不断完善联防联控机制,构筑起联防联控、群防群控的人民防线。

市委组织部召开党史学习教育总结会

本报讯(记者张思)1月7日,市委组织部在城区召开党史学习教育总结会。市委常委、组织部部长苏英权出席会议并讲话。

苏英权指出,党史学习教育没有终点,加强党性修养永远在路上。全市组工干部要认真总结党史学习教育的成功经验,不断巩固拓展学习教育成果,努力做到“四个表率”。一是要做拥护“两个确立”、做到“两个维护”的表率。要深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要论述,巩固拓展党史学习教育成果,以强烈的历史主动精神,在新时代新征程上展现新气象新作为。二是要做不忘初心、牢记使命的表率。要深

入开展“我为群众办实事”活动,深化拓展“难点问题书记一线办”工作平台,扎实开展“党旗领航·乡村振兴”活动,不断满足人民群众对美好生活的期待。三是要做担当作为、创新突破的表率。要紧扣市委实施“五大战略”、推进“五大振兴”、加快建成“两城”中心工作,大力实施“人才兴市的支撑战略”,统筹推进人才工作“五提工程”,以组织工作的率先行动推动全市高质量发展整体出彩。四是要做干净干事、廉洁自律的表率。要不断加强自身建设,始终做到修身律己、怀德自重,做到清正廉洁、干净担当,树立组工干部的良好形象。